

蔣任宏

Allan Chiang, J.P.

郵政署副署長

Deputy Postmaster General

一九六二年入讀筲官，麟社社員，
第二屆畢業生



九九年十一月出席於瑞士首都 Bern 舉行之萬國郵聯會議，於 Universal Postal Union 總部留影

年初報章頭版報導公務員事務局公務員顧客服務獎勵計劃公佈結果，郵政署囊括兩個大獎，其中一項更蟬聯冠軍，當時筆者腦海閃過一位位居該署要職的筲官校友，心中亦有一種與有榮焉的感覺。記得去年出席母校水運會，剛巧這位校友當時擔任主禮嘉賓，聽到他的精彩演辭，印象深刻。藉著這次採訪，因利乘便向這位溫文爾雅的蔣校友請教[成功之道]。

仕途順利

Allan 出身於有七位兄弟姊妹的中等家庭，由於專注學業，成績優異，於筲官畢業後進入香港大學科學院，繼而進修教育文憑。他踏入社會工作隨即進入公務員行列，算是完了兒時的夢想——找一份安定的工作。他在不同部門工作數年，七六年進入郵政署，至今踏入第二十六個年頭。他形容自己仕途順利，雖遇競爭，可幸逆境不多，算是平淡安穩，由此可見他是一位謙謙君子。閱讀他提供的內部通訊專訪，了解他對自己素有要求，做好本分，以身作則，兼且他是一個愛動腦筋的人，做事每每經常深入思考，訂定全盤計劃。



與昔日筲官同窗（前排左起）Margaret Leung、劉智成、蔣任宏、容啟亮、筆者，（後排）何汝淳、潘家揚、張錫華、周榮森、劉順銓、孔慶麟、陳景生合照。

故此，在加強部門服務文化、提高員工士氣、提高香港郵政本地及國際地位、改善服務、拓展新業務和維持良好業績等都有所建樹。尤其是郵政署九五年以營運基金形式運作後，他都能與全體員工共同探索，上下一心，發揮團隊精神，迎接挑戰，是他工作上最有滿足感的一件工作。藉著他不遺餘力的推動，怪不得郵政署歷年都獲服務獎項無數。

學無止境

蔣已擁有香港大學工商管理及公共行政兩個碩士學位，但為了吸收外國最新知識和經驗，及進一步提升香港郵政的競爭力，於二零零零年特意到美國哈佛工商學院進修高級管理課程。這次「上山學法」，實在壓力不少，幸好蔣有良好的語文基礎及「吃得苦」的精神，才能應付編排緊密的課

程。在九個星期內每週閱讀四百頁資料，與同學共同研究解決一百五十件個案。他在這次體驗中得益不少，領略到終身學習、提升生產力的需要。而在全球一體化中，部門必須鞏固及加強業務，才可以在市場上爭取更佳位置；他除同員工分享心得外，還積極為部門建立培訓計劃。

美麗回憶

談起筲官的日子，蔣慶幸自己能在這所充滿活力的學校讀書，他得到的是良好的學術基礎，培養到正直純真的品格，及認識一班無所不談的好朋友，其中陳榮忠，陳景生，劉順銓，孔慶麟及蔡東豪等仍經常保持聯絡。而他印象中筲



身為兩女之父，工餘時間都給予家庭，建立良好和諧關係，假期經常與賢妻愛女出外遊歷

官的老師都是年青和充滿活力，除認真教學外，與學生在多姿多采的課外活動中經常打成一片。同學們多來自中等家庭，生活背景簡單純樸，成績方面相對比較好。綜合來說，筲官著實是一所優質的學校。

最難忘的是六七年就讀中五班時，校方舉行聖誕舞會，規定學生參加，目的是讓學生透過活動擴展社交。班主任老師 MRS. ROSE CHONG 特意教學生們學習舞步，當時來說是一個大膽嘗試，對蔣來說是一個很好和新鮮的經歷，覺得自己成長了；但有些同學卻反應不一，居然有同學從廁所爬窗逃走了。

運動變奏

Allan 認讀筲官時年齡比同班同學較小，個子長得矮小，較喜歡參予的只有乒乓球運動。其實他一向知道運動的重要性，奈何身材所限，未能與友儕一起馳騁於運動場上。但上大學後，他堅持參予運動，終成為出水能「打」，入水能游的運動健將。真想不到他喜歡上空手道，這可能與當時流行古士邦和李小龍電影有關係吧。現在他是黑帶五段高手，曾為香港代表隊員及領隊。多年來他出任空手道教練，亦曾參予香港業餘空手道總會行政工作，他笑稱：「我喜歡辛苦，而且可藉此鍛鍊意志力，對工作也有幫助，而體育活動亦有益身心。」郵政署部門經常舉辦體育競賽，其中田徑賽之八百米競步，一般以為是派遞郵差的專項，誰不知兩屆冠軍是坐在辦公室的蔣任宏副署長。

幸福家庭

在蔣的辦公室牆上發現掛著幾幅精緻的水彩畫，原來是其實貝女兒的傑作。他事務繁忙，與家人相聚時間不多，但他總能安排妥當，



蔣校友與陳少珠及周榮森於郵政署總局郵展廊古董郵筒前留影。

成功之路

1962-1969	筲箕灣官立中學
1969-1972	香港大學科學院 - 理學士畢業
1972-1973	香港大學教育學院 - 教育文憑課程畢業
1973	市政事務處圖書館二級助理館長
	民政事務處二級行政主任
1975	勞工處助理勞工事務主任
1976	香港郵政二級助理郵務總監
1978	一級助理郵務總監
1982	郵務總監
1987	高級郵務總監
1993	總郵務總監
1994	助理署長
1998	副署長



兩張不同年代的相片



班主任 Mrs. Rose Chong 與一眾 F.5A 學生攝於校門前，後排左起第三位就是蔣任宏

除工作外，全部時間都給予家人。她們互相配合，如星期日會上街，便吩咐女兒們在週末做好功課；此外，一有假期便舉家往外地旅行，每天他都會親身送女兒上學才上班去，爭取相聚時間，真是一個模範父親。

真知卓見

提及給予年青校友意見，蔣任宏所說的與他在母校水運會演詞的結語不謀而合「我經歷的是舊經濟年代，無論讀書，抑或工作都較為單一。然而社會日新月異，新知識不斷湧現，今日你們要面對的變數更多，挑戰更大；而走的路亦更艱辛；唯有不斷努力，把「樂於學習」「善於溝通」「勇於承擔」「敢於創新」這四項優點集於一身，躬行實踐，才能讓你們成為各行各業出色的接班人。」

他贈言給校友會，說十分了解校友會工作艱巨，期盼各理事執委不要氣餒，繼續努力，貢獻母校。■

採訪：周榮森，陳少珠 文：陳少珠 攝影：周榮森

以上內容部份節錄自香港郵政職員通訊